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Продовольча безпека зі створенням ресурсозберігаючих, екологічних, 

енергоощадних механізованих технологій збереження і обробки врожаю і 

одержання високоякісних насіннєвих матеріалів є складовою частиною 

національної безпеки України. Фактично, відхід від насіннєвої залежності це 

питання продовольчої безпеки, яка значно знизить ризики для стійкого 

збільшення обсягів виробництва продуктів харчування Забезпечення не тільки 

стабільності, але і нарощування валових зборів зерна кукурудзи вимагає 

відповідних обсягів насіннєвого матеріалу.  

За оцінкою виробників насіння кукурудзи та соняшнику, загальна потреба 

в насінні кукурудзи до 2020 року становитиме 90…110 тис. т, 80 % яких мають 

бути вітчизняного виробництва. У структурі виробництва зерна, кукурудза 

останні роки посідає третє місце (після пшениці і ячменю), валові збори її склали 

в 2018 році 10 173 тис. т (12,6 %), в 2019 році – 11 413 тис. т, в тому числі 720 

тис. центнерів на зерно. 

У технологіях збирання і переробки насіннєвої кукурудзи одними з 

основних є операції знімання обгорток, поділу матеріалу на очищені і неочищені 

качани, доочистки і обмолоту. При цьому продуктивність серійних очищувачів 

розрахована на досить великі потоки (починаючи від 400…600 кг/год на пару 

очисних вальців), а ступінь очищення відрізняється нестабільністю. 

Вивчення фізико-механічних властивостей качанів кукурудзи показує, що 

цей рослинний матеріал має широкий діапазон значень за допомогою одного з 

властивостей, характерний нелінійним зміною цих значень в процесі переробки, 

що обумовлено складною багатошаровою анізотропною структурою качанів. 

Необхідність розробки принципово нових технічних рішень для процесів 

сортування качанів кукурудзи, обґрунтованих теоретично і спираються на більш 

глибоке дослідження біометричних і фізико-механічних властивостей 

оброблюваного рослинного матеріалу, очевидна і актуальна. 

Висновок. Підвищення продуктивності і зниження затрат ручної праці при 

сортуванні качанів насіннєвої кукурудзи може бути досягнуто за рахунок 

застосування установки зі змінною кривизною робочої поверхні. 
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